
 

 

 

2019/1. GEÇİCİ VERGİ DÖNEMİ İÇİN 

UYGULANACAK YABANCI PARA DEĞERLERİ 
 

 

03.05.2019 

Değerli Üyemiz, 
 

Vergi Usul Kanununun 280’inci maddesinde, yabancı paraların borsa rayici ile 

değerleneceği ve bu hükmün yabancı para ile olan senetli veya senetsiz alacaklar ve 

borçlar hakkında da uygulanacağı belirtilmiştir. 

 

Geçici vergiye tabi kazançların tespitinde yabancı paralar ile yabancı para cinsinden 

olan alacak ve borçların bu hüküm dikkate alınarak değerlenmesi gerekmektedir. Bu 

şekilde yapılacak değerlemede Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasınca geçici vergi 

döneminin kapandığı tarih itibariyle Resmi gazete de yayımlanan döviz alış ve efektif 

kurları esas alınacaktır. 

 

 

Kasadaki mevcut yabancı paralar efektif alış kuru ile diğer yabancı paralı işlemler 

(Bankadaki mevduatları, çekler, senetler alacaklar ve borçlar) döviz alış kurları 

ile değerlenecektir. 

 
2019 Yılı birinci geçici vergi dönemi sonunda (31.03.2019) yapılacak 

değerlemeler için yabancı para değerleri aşağıdadır. 

 

Bilgilerinize sunar, çalışmalarınızda kolaylıklar dilerim.  

 

Saygılarımla, 

 

SMMM Bahadır BAŞ 

ODA BAŞKANI 

 

 

 



 

 

B İ R İ M 
 

D Ö V İ Z C İ N S İ 
 

D Ö V İ Z A L I Ş 
 

E F E K T İ F A L I Ş 

1 A B D D O L A R I 5.6284 5.6245 

1 A V U S T R A L Y A D O L A R I 3.9806 3.9623 

1 D A N İ M A R K A K R O N U 0.84518 0.84459 

1 E U R O 6.3188 6.3144 

1 İ N G İ L İ Z S T E R L İ N İ 7.3354 7.3302 

1 İ S V İ Ç R E F R A N G I 5.6393 5.6308 

1 İ S V E Ç K R O N U 0.60414 0.60371 

1 K A N A DA D O L A R I 4.1856 4.1702 

1 K U V E Y T D İ N A R I 18.4049 18.1288 

1 N O R V E Ç K R O N U 0.65041 0.64995 

 

1 
S U U D İ A R A B İ S T A N 

R İ Y A L İ 
1.5008 1.4895 

100  J A P O N Y E N İ 5.0704 5.0517 

1 B U L G A R L E V A S I 3.2126  

1 R U M E N L E Y İ 1.3192 
 

1 R U S R U B L E S İ 0.08643  

100  İ R A N R İ Y A L İ 0.01333 
 

1 Ç İ N Y U A N I 0.83320  

1 P A K İ S T A N R U P İ S İ 0.03975  

1 K A T A R R İ Y A L İ 1.5373  

 

 

KAYNAK: 

T.C. Merkez Bankasınca 29.03.2019 tarihinde ilan edilen, 31.03.2019 Tarihli gösterge kurları 

(T.C.MB Bülten No:2019/63) 


